

TISKOVÁ ZPRÁVA

Národní identitní autorita (NIA) přechází na novou doménu gov.cz_

Praha, 1. prosince 2024

V souvislosti s nárůstem falešných webových stránek, které se vydávají za oficiální webové stránky Portálu občana, Portálu identity občana nebo Portálu veřejné správy, se Digitální a informační agentura (DIA) rozhodla urychlit přechod Národní identitní autority na jednotnou státní doménu gov.cz a identitaobcana.cz tak přechází od 30. listopadu 2024 na identita.gov.cz.

Přechod na jednotnou státní doménu gov.cz zajistí uživatelům bezpečnější kybernetické prostředí a uživatelskou přívětivost. Uživatelé tak budou při využívání identita.gov.cz jednoznačně vědět, že jde o správnou státní doménu, přes kterou prokazují svoji digitální identitu. Po přechodnou dobu DIA umožní souběžný provoz původní i nové domény, aby kvalifikovaní poskytovatelé digitálních služeb měli dostatek času nastavit si novou doménu identita.gov.cz ve svých systémech a informovat o tom svoje uživatele. Změna domény s sebou přinese také nutnost upravit komunikační materiály a URL odkazy, vedoucí na stávající doménu identitaobcana.cz a info.identitaobcana.cz za nové na identita.gov.cz a info.identita.gov.cz. Stávající odkazy budou po přechodnou dobu automaticky přesměrovávány na nové domény.

I přes průběžné informování o probíhající změně a nové doméně identita.gov.cz DIA doporučuje občanům, aby při zakládání nové Identity občana nebo využívání Portálu občana či Portálu veřejné správy vždy pečlivě kontrolovali odkazy či adresy, přes které na tyto portály vstupují. Jediné správné adresy výše uvedených portálů jsou:

- a) Portál Identity občana <https://identita.gov.cz/> (od 30. 11. 2024)
- b) Portál občana <https://obcan.portal.gov.cz/>
- c) Portál veřejné správy <https://portal.gov.cz/>

„V předvánoční době tradičně narůstá počet kybernetických útoků i odkazů na falešné stránky v internetových vyhledávačích, v SMS či e-mailech, které podvodníci posílají. Proto jsme se vedle jiných opatření také rozhodli urychlit převod domény portálu Identity občana na gov.cz, kde jsou i ostatní státní portály, a podle které občané zaručeně poznají státní web,“ uvedl Martin Mesršmíd, ředitel DIA.

Nadále platí doporučení, aby občané nikdy neotvírali odkazy na státní portály, které jsou jim zaslány z nedůvěryhodných nebo neznámých zdrojů. DIA dále doporučuje uložit si výše uvedené odkazy na oficiální weby do počítače či telefonu a neotvírat odkazy na tyto stránky skrze reklamy v internetových vyhledávačích, v obdržných SMS či e-mailech od neznámých zdrojů.